

财经提示

投资实物黄金需防“踩坑”

一段时间以来,黄金价格堪称“一路狂飙”,近日虽有回落,但相较春节前仍涨幅明显。对于普通民众而言,黄金投资最典型的方式就是直接购买实物黄金,如金饰品、金条等。记者走访发现,盲目投资实物黄金存在不少风险点,很容易“踩坑”,投资者需要留意相关风险。

记者近日以普通消费者的身份走访市内多家黄金门店发现,黄金报价均出现回落。在此背景下,相较于钻石饰品,销售人员推介金饰和金条的热情及力度明显增强。据介绍,一些重量较大的黄金类饰品通常按克重计价,比如黄金手镯等,总价相对较低,同时也能满足投资需求,较受有投资需求的顾客欢迎。对于主要关注黄金投资价值而忽略佩戴价值的潜在客户,销售人员多建议直接购买金条。

记者在走访中发现,不少市民对于实物黄金投资存在一些认知误区,认为黄金是硬通货、保值品,投资实物黄金基本不存在价格风险。但实际上,投资实物黄金的风险主要还是来自价格波动方面。

在一些金饰品销售门店,不少销售人员虽对黄金首饰产品较为熟悉,但在谈及影响黄金价格走势的因素时,很多人并不专业,有些销售人员甚至完全不了解,仍片面强调黄金的保值特点和投资价值,却闭口不谈可能出现的投资风险。

近期,随着黄金市场价格变化,黄金回收、以旧换新成为消费热点,也是一般投资者“套现”的方式之一。除了实体回收黄金的店铺,记者发现许多大型互联网金融平台也开设有黄金回收业务。然而,多数消费者表示,黄金回收往往存在扣称多、折损大、回收价格低等问题。业内人士表示,在国际金价波动的大背景下,如果消费者对黄金的避险需求较高,且认为长期趋势仍然看涨,可以根据自己的实际需求来决定是否需要购买。对于投资者来说,尽管目前金价有所回调,但仍需要谨慎对待黄金市场的波动,保持理性,避免盲目投资,做好风险管理。

(培焯)

守住钱袋子 护好幸福家

——邮储银行大同市分行开展防范非法集资主题宣传活动

本报记者 刘江华 通讯员 刘钊

今年6月份是全国第十二个防范非法集资宣传月,为贯彻落实《防范和处置非法集资条例》和《山西省防范和处置非法集资工作实施细则》,切实增强广大市民识别和防范非法集资的意识和能力,近期,邮储银行大同市分行在积极参与全市防范非法集资集中宣传日活动的同时,在全辖范围内组织开展了以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的宣传活动。

6月15日是防范非法集资集中宣传日。是日的活动现场,邮储银行大同市分行工作人员通过宣讲法律法规和金融常识、组织有奖竞赛、剖析典型案例、发放宣传资料等多种形式,提醒社会公众认识非法集资的特征及危害。针对老年客群防范意识较为淡薄等问题,工作人员向参与活动的老年人介绍了防

范电信诈骗和养老诈骗相关知识,重点针对冒充公检法、保健品骗局、中奖骗局、虚构养老项目等新型高发诈骗手段,剖析发生在身边的真实案例,通过“身边事讲身边人”揭露养老诈骗套路,提醒大家树立合法合规、理性投资意识,守好自己的养老钱,自觉抵制和远离非法集资。活动期间,邮储银行大同市分行工作人员共发放宣传折页、手提袋、扇子等宣传物料4000余份,覆盖受众近1000人,营造了浓厚的宣传氛围。

在各县区,邮储银行大同市分行辖内各分支机构也纷纷派出工作人员,深入商圈、社区、企业等人流集中区域,通过开展宣传教育讲座、讲解典型案例、解读法律法规、提示投资风险等方式,提醒大家珍惜自己的血汗钱,保卫父母的养老钱,守住子女的读书钱,自觉抵

制高息诱惑,理性选择投资渠道,树立正确理财观念,警惕非法集资陷阱。

此外,邮储银行大同市分行还组织辖内网点开展“百屏联动”宣传,在多媒体设备统一播放防范非法集资宣传短视频,在门楣屏统一播放宣传口号,在厅堂设立咨询台,摆放宣传折页。该行还充分发挥新媒体力量,在微信朋友圈、微博、抖音、快手等线上渠道发布宣传短视频,传播防范非法集资小知识。

记者从邮储银行大同市分行了解到,该行将持续响应监管要求,不断创新宣传方式,多渠道开展集中宣传,剖析典型案例,介绍防范技巧,引导广大金融消费者懂法、守法、用法,努力营造“人人争当防范非法集资排查员、宣讲员”的社会氛围,为“全民防非、主动拒非”贡献力量。



活动现场



向客户发放宣传折页

普惠万家 成就梦想

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步与您同步

地址:国信时代广场A座写字楼1-8层

建行动态

善建者行 成其久远

建行住房支行全力打好反诈“组合拳”

本报讯 随着科技的发展进步,电信网络诈骗的手段也在不断翻新花样。为进一步提高群众的反诈防骗意识,保护公众生命财产安全,有效遏制电信网络诈骗案件的发生,近日,建行住房支行组织开展“金融消费者权益保护教育宣传月”系列活动,全力打好反诈“组合拳”,坚决守护好百姓的“钱袋子”。

建行住房支行组织工作人员深入周边企业、社区等地,聚焦重点人群,通过发放反诈宣传资料、宣传手册,悬挂反诈宣传横幅,播放反诈宣传片,召开座谈

会、培训会等形式,广泛向社会公众普及防范电信网络诈骗、拒绝跨境网络赌博等知识,切实营造全民、全社会反诈拒赌的浓厚氛围。活动中,该行工作人员针对企业职工特征精准普法,运用通俗易懂的语言和寓意深刻的案例,为职工们送上听得懂、看得见的金融知识,培养企业职工成为反诈拒赌宣传的学习者、推动者和实践者。此外,该行工作人员用浅显易懂的语言为社区居民深入讲解了常见的电信网络诈骗套路,揭示了兼职刷单类诈骗、寄递引流类诈骗和虚假服

务类诈骗的特征与危害。居民们纷纷表示,希望以后多多开展听得懂、有意义的宣传活动,帮助大家开阔眼界,提高防骗能力。

下一步,建行住房支行将继续坚持“以客户为中心”服务理念,推动消费者权益保护要求落实到产品、渠道和服务的全流程,努力实现受众群体的广泛覆盖,进一步提升消费者金融素养和风险防范意识,为构建和谐稳定的金融环境作出积极贡献。

(左语 杨雪峰)

建行御河西路支行送金融知识进企业

本报讯 为持续做好金融知识宣传服务工作,近日,建行御河西路支行以“普及金融知识,守住钱袋子”活动为契机,积极组织外拓服务人员走进周边企业,开展金融知识宣传。

活动中,该行工作人员为企业职工发放了宣传手册、宣传折页,通过面对面讲解、一对一答疑等方式,有针对性地向企业职工普及金融知识、宣传反诈防诈方

法、解答金融疑问、告知遭遇电信诈骗后的紧急应对措施等,通过加强金融常识教育,提升企业职工的风险防范意识及依法维权能力,为构建和谐的金融消费环境提供有力支持。此外,该行工作人员还提醒企业职工注意用卡安全,不出租、不出借银行卡,积极引导企业职工科学理性投资,强化风险意识。企业职工纷纷表示,从活动中学到了很多金融知识,打破了自

己的知识盲区,对自身及企业发展都具有重要意义。

下一步,该行将丰富宣教内容与形式,加强与企业的有效联动,将更多实用的金融知识、金融政策送进企业。同时,持续面向社会公众开展各类金融知识宣传活动,积极履行社会责任,为构建安全稳定的金融环境贡献力量。

(丽华 杨雪峰)

金融热线

我的理财我做主

欢迎您发短信或拨打

18635299919

生活中,您不可避免地会到银行、保险公司、证券公司、典当行、投资公司等金融机构办理业务。那么,您是满意而归?还是扫兴而去?如果您在金融机构中办理业务时遭遇侵权,或涉及服务缺陷,或落入误导陷阱,或碰到霸王条款等情况,都可以向本刊反映。亦或,您对这些金融单位有什么意见或建议,也请您告诉我们。我们将扬行业之正气,贬行业之时弊,将您的声音传递给相关单位和部门,并诉诸报端……

您可以发短信或打电话至18635299919,也可将邮件发至dtrbjzk1@163.com。